

9岁男童遇车祸，两颗牙堵住气管

北大医疗鲁中医院多科室专家“上阵”，从气管里成功“拔牙”救回孩子命

本报讯 日前，北大医疗鲁中医院耳鼻喉科在麻醉科、重症监护室、影像科的紧密配合下完成了一例复杂的气管异物取出手术。

据医院医生回忆，当时是一名9岁的男童遭遇了车祸，由于全身遭遇过剧烈撞击，造成了重度颅脑损伤、双侧下肢骨折以及肺部严重挫伤。救护车将9岁男童送到医院时，孩子已经深陷昏迷，尤其让医护人员焦急的是孩子持续口鼻流血，上颌多颗牙齿缺如、舌损伤淤血肿胀，加之口鼻血凝块阻塞气道，孩子呼吸极度困难，生命危在旦夕。

紧急的气管插管处置后，急救医生发现孩子的生命体征无

法稳定，除了明显的创伤性、失血性休克和重度颅脑损伤昏迷外，孩子的气道阻力巨大。面对极端紧急复杂的病情，急诊科立刻将情况向医院相关领导作了紧急汇报。医务部部长李乐胜亲自赶到现场组织多学科紧急会诊，脑外科、骨科、胸科、普外科、耳鼻咽喉科、小儿科等相关科室的主任第一时间围到了孩子的病床前，展开了紧急会诊，制定治疗方案……紧急的纤维支气管镜检查清除气道里吸入的积血后，重症科主任杨波发现孩子的双侧支气管里竟然各有一个骨样异物。

随后的紧急CT扫描证实了大家的判断，是孩子的两颗牙齿

在车祸撞击的瞬间脱落后连同血液被吸入了气管内，阻塞了双侧支气管近4/5的通气道。同时，面对全身多部位复杂创伤，处于深度昏迷和重度休克状态的孩子，随时都有生命危险。

由于患儿年龄小，合并复杂的创伤昏迷和休克，麻醉管理难度极大，且牙齿表面光滑不易稳定抓持，为治疗造成了很大困难。十多天里，医院多科室专家每天多次来到孩子床前观察病情变化、调整诊疗方案，终于，在全院的共同努力下，在麻醉科的精心配合下，在耳鼻喉科周密准备之下，医生最后顺利从孩子的支气管里拔除了这两颗牙齿，挽救回了孩子的生命。**(勾翠华)**

市精神卫生中心： 举办抑郁障碍专题讲座

本报讯 为提升医院医务人员的业务水平，规范诊疗工作，提高抑郁障碍临床治愈率，3月30日下午，淄博市精神卫生中心特邀山东省精神卫生中心主任医师张天亮教授到院讲座，并到临床心理科二病区指导业务查房。全院医护药技200余人到场聆听讲座。

张天亮讲座的题目是《从新版抑郁障碍防治指南看早期优化治疗和临床治愈》，张教授围绕“症状的临床治愈一直是治疗的根本目标”这个话题，依次讲

解了优化治疗的相关知识、抑郁障碍临床治愈的重要性、如何选择最合适的治疗方案、优化治疗的原则和过程、优化治疗程序、临床实践中如何应用早期优化治疗、抑郁障碍优化治疗中药物的选择等内容，也分享了临床实践中的一些体会，并对学员提出的“如何有效治疗难治性抑郁障碍”及“儿童情绪障碍用药选择”，从专业角度结合自己的临床经验进行了讲解，学员们普遍感觉受益匪浅。

(孙秀珍)

一男子手臂不慎被机器绞断

淄博市第六人民医院及时治疗，帮助伤者接上断臂

本报讯 数日前，一名男子因工作不慎被机器绞断左上肢，后被送到淄博市第六人民医院进行治疗，医院外二科为其进行了断臂再植手术。

据了解，患者李先生因为在工作中被机器绞断左上肢，进行了断肢再植术。术后，再植肢体成功度过危险期，肢体成活。由于当时伤情过重，外二科主任陈百山于是将神经标记并缝于肌肉，等待二次手术。

一期手术后，患者的各项生

命体征基本正常，但肢体感觉有些欠佳。

随着患者病情的稳定，对于二期手术的讨论也提上了日程。科室医疗人员多次召开讨论会，讨论术中可能碰到的各种情况，并做出相应的应对方案。制定好手术方案并与患者及其家属交流沟通后，决定为患者实施手术。术中，陈百山与同事张星森配合寻找患者左臂中上次手术时标记的神经，并决定移植患者两条小腿处的腓肠神经。由于腓

肠神经非常细，必须将其编织才能与正中神经和桡神经一样粗细。张星森根据所需的神经长度对即将移植的腓肠神经进行了编织。在显微镜下，陈百山与张星森一起“移植”吻合断裂的神经。

“裁掉坏死的神经后，原本的神经长度不能进行端端吻合，所以我们选择移植腓肠神经来桥接。腓肠神经是感觉神经，术后不遗留严重的后遗症和并发症。”陈百山表示。**(张其勇)**

张店区第二人民医院： 流动口腔医院 助力“第一村医”义诊

本报讯 为更好地发挥“第一村医”服务基层的能力，为更多村民普及健康保健知识，4月2日，张店区第二人民医暨淄博口腔医院积极响应号召，派出医务人员及流动诊疗车一辆，助力“第一村医”在社区举行大型义诊活动。

医务人员免费为傅家镇

石家村居民进行口腔检查、量血压、测血糖等义诊活动，并发放健康教育宣传材料，倡导健康的生活方式，指导居民及一些老年人自我预防及自我保健的生活小常识，深受群众的欢迎，真正做到了“便民、利民、惠民”。**(郭艳)**

淄博市工业学校： 举行学生社团纳新仪式

近日，淄博市工业学校举行了学生社团招募纳新活动。本次社团纳新活动，不仅为学生提供了一个展示和提高自我的平台，同时也为校园文化注入了一股新鲜的血液。

(刘强)

张店十中： 举行防火疏散演练活动

近日，张店十中举行防火疏散演习，全校师生参与了本次演练活动。通过此次活动的开展有效提升了全体师生的火灾防控和自救能力，积极营造了良好消防安全氛围。

(侯忠良)

临淄区皇城二中小学部： 演练安全逃生

近日，皇城二中小学举行了“安全逃生疏散演练”活动，警报声响，值班老师迅速到岗，及时组织学生，分前、后门，快速从各楼层快速撤离，此次活动全面提高了学生们和老师的应急反应能力。**(边廷玉)**

高青县高城学区中心小学： 彩蛋上的清明

为弘扬民族传统文化，体验传统民俗乐趣，近日，高城学区中心小学开展了“我们的节日—彩蛋上的清明”主题活动。此项活动由课堂延伸到课外，使学生更加了解民俗，充分体验了民俗的乐趣。**(邵明国)**

临淄区崖付幼儿园： 组织清明节活动

清明节前夕，皇城镇崖付幼儿园组织开展了系列传统节日主题活动，让孩子过了一个有意义的节日。通过这次活动孩子们不但加深了对传统节日的认识，也懂得珍惜今天的幸福生活。**(李娜)**



绿色环保 创意无限 为进一步提高教师的专业技能技巧，近日，沂源县南麻街道中心幼儿园开展了教师自制玩教具比赛活动。**(亓永玲)**



学雷锋，在行动 目前，沂源县河湖中学号召全体团员、少先队员并带领志愿者组织开展了“学雷锋，我们在行动”主题系列活动。**(唐加清 陈光锦)**



开展“弘扬民族魂”主题活动 清明节到来之际，沂源县鲁村镇草埠中心完小组织全校学生开展了诵读清明诗文、宣讲革命故事活动。**(唐菁桦)**

高青县龙桑小学： 夯实学校党建工作

花沟镇龙桑小学坚持聚焦思想教育、服务能力、活动阵地和文化引领四方面着手，不断夯实学校党建工作。强化思想阵地建设，坚持把“两学一做”常态化制度化学习教育纳入“三会一课”。**(田家礼)**

张店傅家镇中心小学党支部： 严字当头抓落实

近日，傅家镇中心小学党支部召开了基层党组织组织生活会。会上，吴涛校长明确了开展好组织生活会的重要性，要求严字当头抓落实，永葆党员的先进性以及基层党组织的生机与活力。**(徐家鹏)**



开展交警进校园宣讲活动 近日，桓台县起凤镇夏庄小学邀请桓台县交警大队的民警来校，为学生上了一堂交通安全常识教育课。**(周念峰)**



提供技术支持 近日，沂源县历山街道成教教师带领专家对社区内大棚樱桃坐果期进行技术指导。**(李云玲 江海英)**

张店二中：

讲传染病防控知识

近日，张店二中开展作“春季传染病防控知识讲座”。通过此次讲座，师生们了解了一些常见的传染病及预防措施，增强了全体师生的卫生安全意识与传染病的防控意识。

(张继丹)

高青县新徐小学： 迎接“百灵艺术节”

近日，木李镇新徐小学精心组织、合理安排，迎接中小学生“百灵艺术节”。活动调动了学生的热情，激发了学生的学习、训练兴趣，为在即将举行的百灵艺术节中取得理想的成绩打下了坚实的基础。**(赵孔森)**



张店区马尚一中： 修师德 塑形象

为办好人民满意的教育，马尚一中通过加强师德建设、提升教师业务素质，增强教师责任意识积极引导教师内修师德，外塑形象，通过不断奋斗，提升“幸福指数”。**(李娜)**



开展“爱鸟爱家”专题教育活动 日前，沂源县张家坡镇中心幼儿园开展了“关爱鸟类，保护家园”为主题“爱鸟周”系列活动。**(魏先爱 王莉秀)**



学雷锋，在行动 目前，沂源县河湖中学号召全体团员、少先队员并带领志愿者组织开展了“学雷锋，我们在行动”主题系列活动。**(唐加清 陈光锦)**



开展“弘扬民族魂”主题活动 清明节到来之际，沂源县鲁村镇草埠中心完小组织全校学生开展了诵读清明诗文、宣讲革命故事活动。**(唐菁桦)**

开展“寒食文化我明了”活动

近日，沂源县鲁村镇中心小学组织开展了“寒食文化我明了”主题教育系列活动。**(穆乃刚)**



清明节主题班会 为激发学生爱国主义情怀，在清明节来临之际，沂源县历山街道鲁山路小学举行“清明缅怀先烈”清明节主题班会。**(王晗 高红)**